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Περίληψη

Η πτυχιακή αυτή αφορά τον γραφιστικό επανασχεδιασμό της επωνυμίας και της ιστοσελίδας για

κινητό και οθόνη υπολογιστή του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Σε αυτό το θεωρητικό μέρος

παρουσιάζονται οι διαδικασίες που πρέπει να εφαρμοστούν προκειμένου να τεθούν οι βάσεις για ένα

άψογο User Experience design και User interface στους ιστότοπους των μουσείων και συγκεκριμένα

του ΕΜΣΤ. Παρουσιάζεται λοιπόν η μελέτη ανταγωνιστών, τα σενάρια χρήσης, τα πρόσωπα των

χρηστών και οι ροές χρηστών. Τέλος, αυτές οι τεχνικές παρουσιάζονται στην πράξη, πώς

εκτελούνται, τι οφέλη προσφέρουν για την υλοποίηση responsive σχεδίασης ιστοσελίδων και

καταλήγουν στα συμπεράσματα αυτής της μελέτης.

ABSTRACT

The thesis concerns the graphic redesign of the brand and responsive website (for phone and

desktop computer) of the National Museum of Contemporary Art in Athens. In this theoretical part of

this thesis, the procedures that must be applied in order to create the foundations for a flawless user

experience on museum websites and especially EMST are presented. More specifically, the types of

UX Flow, the creation of Ux mapping (journey map and user personas) and Competitors analysis are

presented. Finally, these techniques are presented in practice, how they are performed, what it

provides for the implementation of web design and the conclusions of this study.

7



1. Εισαγωγή

Το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ) στεγάζεται μόνιμα στο πρώην ιστορικό Εργοστάσιο

Φιξ. Είναι πλήρως ανοιχτό στο κοινό από το 2020 και παρέχει ευκαιρίες στο κοινό ώστε να

αλληλεπιδράσει με τη σύγχρονη τέχνη μέσω των μόνιμων συλλογών, εκθέσεων, εκδηλώσεων,

προγραμμάτων και εκδόσεων.

Μέσω αυτής της πτυχιακής εργασίας το ΕΜΣΤ επανασυστήνεται με τον σχεδιασμό μιας νέας

εταιρικής ταυτότητας η οποία προβάλλει ένα σύγχρονο και διαχρονικό Brand. Ο στόχος της

πτυχιακής εργασίας είναι να δημιουργήσει μια καθαρή και ευέλικτη επωνυμία που μπορεί να

χρησιμοποιηθεί τόσο σε έντυπη όσο και σε ψηφιακή μορφή. Το δεύτερο μέρος της πτυχιακής

εργασίας απαρτίζεται από τον επανασχεδιασμό ανταποκρίσιμης ιστοσελίδας (responsiveness

website) για οθόνη κινητού, τάμπλετ και υπολογιστή στην οποία χρήστες-επισκέπτες μπορούν

πλοηγηθούν σε αυτήν επιτυγχάνοντας τους στόχους τους εύκολα και αποτελεσματικά.

Στο κομμάτι της θεωρητικής εργασίας θα αναλυθούν οι μέθοδοι μελέτης και σχεδιασμού του

User Experience (UX) και του User Interface (UI) για τη δημιουργία της ιστοσελίδας του μουσείου. Στη

συνέχεια της εργασίας θα τεκμηριωθεί πως οι μέθοδοι αυτοί βοήθησαν και χρησιμοποιήθηκαν από τα

αρχικά στάδια της διαδικασίας επανασχεδιασμού της ιστοσελίδας του ΕΜΣΤ μέχρι και την υλοποίηση

της.
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2. H δημιουργία User Experience (Ux) για ιστοσελίδες

μουσείων τέχνης

Η επιτυχία μιας ιστοσελίδας μουσείου εξαρτάται από την ικανότητά του να προσελκύει

επισκέπτες και να επικοινωνεί αποτελεσματικά πληροφορίες σχετικά με τις εκθέσεις, τις συλλογές

και τα προγράμματα του μουσείου. Το User Experience Design (UX) είναι μια κρίσιμη πτυχή του

σχεδιασμού της ιστοσελίδας, καθώς καθορίζει πόσο εύκολα οι επισκέπτες μπορούν να πλοηγηθούν

σε αυτήν και να έχουν άμεση και εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες που χρειάζονται την στιγμή

που τις χρειάζονται.

Ουσιαστικά ένας από τους σημαντικότερους στόχους της σχεδίασης ενός ισορροπημένου User

Experience design είναι να δημιουργηθεί ευχρηστία στην πλοήγηση. Η ευχρηστία (usability)

αναφέρεται στην ευκολία με την οποία οι χρήστες μπορούν να χρησιμοποιήσουν και να πλοηγηθούν

σε μία ιστοσελίδα. Μία ιστοσελίδα μουσείου θα πρέπει να είναι εύκολη στην πλοήγηση, με σαφείς,

ξεκάθαρες επιλογές μενού, έχοντας μια λογική ροή πληροφοριών. Οι χρήστες θα πρέπει να μπορούν

να βρουν αυτό που αναζητούν μέσα σε λίγα κλικ, χωρίς να τους δημιουργούνται αρνητικά

συναισθήματα όπως το να απογοητεύονται ή να μπερδεύονται.

Ένας αποτελεσματικός τρόπος για να διασφαλιστεί η ευχρηστία είναι να δημιουργηθεί μια

σαφής δομή της ιστοσελίδας, με οργανωμένες ενότητες για εκθέσεις, συλλογές, προγράμματα και

άλλους βασικούς τομείς του μουσείου. Αυτή η δομή πρέπει να είναι συνεπής και ξεκάθαρη σε όλη την

ιστοσελίδα, όπως για παράδειγμα με σαφής και αναγνωρίσιμους τίτλους.

2.1) Μελέτη ανταγωνιστών για την δημιουργία ιστοσελίδας μουσείου

Με τον αυξανόμενο αριθμό μουσείων και πολιτιστικών ιδρυμάτων που έχουν δημιουργήσει μια

ιστοσελίδα, είναι σημαντικό να έχουμε πλήρη κατανόηση του ανταγωνισμού. Η μελέτη ανταγωνιστών

είναι ένα σημαντικό σημείο της διαδικασίας στρατηγικού σχεδιασμού και είναι επιτακτική ανάγκη για

τους οργανισμούς να κατανοήσουν τα δυνατά και τα αδύναμα σημεία των ανταγωνιστών τους

προκειμένου να αναπτύξουν μια ιδιαίτερη και ξεχωριστή παρουσία στο διαδίκτυο.
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2.1.1) Στόχοι μελέτης ανταγωνιστών

Ο πρωταρχικός στόχος της μελέτης ανταγωνιστών είναι να εντοπιστούν οι βασικοί ανταγωνιστές

στην αγορά και να μελετηθούν οι στρατηγικές, οι προσφορές, τα δυνατά και τα αδύνατά τους σημεία.

Αυτές οι πληροφορίες χρησιμοποιούνται στη συνέχεια για την ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης

στρατηγικής για τον σχεδιασμό της ιστοσελίδας του μουσείου που αξιοποιεί τα δυνατά σημεία του

οργανισμού και αντιμετωπίζει τις αδυναμίες του ανταγωνισμού.

Οι στόχοι της μελέτης ανταγωνιστών για μία ιστοσελίδα μουσείου περιλαμβάνουν:

1. Κατανόηση του κοινού: Η μελέτη ανταγωνιστών προσφέρει πολύτιμες πληροφορίες για το

κοινό (χρήστες) και για τις προτιμήσεις του, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη

δημιουργία ενός πιο ελκυστικού και φιλικό προς τον χρήστη ιστότοπο.

2. Εύρεση δυνατών ανταγωνιστών: Η μελέτη ανταγωνιστών δίνει τη δυνατότητα στα μουσεία να

εντοπίσουν τους βασικούς ανταγωνιστές τους στον ψηφιακό χώρο, κάτι που μπορεί να τα

βοηθήσει να κατανοήσουν τον ανταγωνισμό και τις τάσεις που κυριαρχούν στην αγορά.

3. Κατανόηση του ανταγωνισμού: Η μελέτη ανταγωνιστών παρέχει μια ολοκληρωμένη

κατανόηση του ανταγωνισμού, συμπεριλαμβανομένων των δυνατών και των αδύνατων

σημείων τους, τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ανάπτυξη μιας ξεχωριστής

παρουσίας στο διαδίκτυο.

4. Εντοπισμός ελλείψεων στην αγορά: Η μελέτη ανταγωνιστών βοηθά τα μουσεία να εντοπίσουν

κενά - ελλείψεις στην αγορά, τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ανάπτυξη

μοναδικών και διαφοροποιημένων λειτουργιών ώστε να ξεχωρίσουν από τα υπόλοιπα

μουσεία.

2.1.2) Μεθοδολογία

Η μελέτη ανταγωνιστών είναι μια συστηματική διαδικασία που περιλαμβάνει πολλαπλά βήματα,

συμπεριλαμβάνει την αναγνώριση των ανταγωνιστών, την συλλογή δεδομένων, την ανάλυση των

δεδομένων και την ανάπτυξη προτάσεων. Τα ακόλουθα βήματα περιγράφουν τη μεθοδολογία για τη

διεξαγωγή μιας μελέτης ανταγωνιστών για ένα ιστότοπο μουσείου:
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1. Προσδιορισμός ανταγωνιστών: Το πρώτο βήμα για τη διεξαγωγή μιας μελέτης ανταγωνιστών

είναι ο εντοπισμός των βασικότερων από αυτούς στην αγορά. Αυτό μπορεί να γίνει

ερευνώντας σχετικές ιστοσελίδες και ψηφιακές πλατφόρμες, καθώς και επικοινωνώντας με

ειδικούς και ενδιαφερόμενους του κλάδου.

2. Συλλογή δεδομένων: Το δεύτερο βήμα είναι η συλλογή δεδομένων για τους βασικούς

ανταγωνιστές. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει πληροφορίες για τις λειτουργίες τους, το κοινό

τους και τις ψηφιακές στρατηγικές που ακολουθούν.

3. Ανάλυση δεδομένων: Το τρίτο βήμα στη διαδικασία είναι η ανάλυση των δεδομένων που

συλλέχθηκαν στο προηγούμενο βήμα. Αυτό περιλαμβάνει την αξιολόγηση των δυνατών και

αδύνατων σημείων των ανταγωνιστών και τον εντοπισμό σημείων όπου η ιστοσελίδα του

μουσείου μπορεί να βελτιωθεί.

4. Προτάσεις: Το τελικό βήμα είναι η ανάπτυξη προτάσεων με βάση την ανάλυση δεδομένων.

Αυτές οι προτάσεις μπορεί να περιλαμβάνουν αλλαγές στην ψηφιακή στρατηγική του

μουσείου, τη δημιουργία νέων λειτουργιών και την ανάπτυξη μιας πιο φιλικής προς τον

χρήστη ιστοσελίδας.

2.2) Σενάριο χρήσης (Journey map)

Στη σημερινή ψηφιακή εποχή, είναι ζωτικής σημασίας για τα μουσεία να έχουν ισχυρή

διαδικτυακή παρουσία για να προσεγγίσουν ένα ευρύτερο κοινό. Ο ιστότοπος ενός μουσείου

χρησιμεύει ως εικονική αναπαράσταση του μουσείου, προσφέροντας στους χρήστες πληροφορίες για

τα εκθέματα, τις εκδηλώσεις και τις υπηρεσίες του. Η διαδικασία δημιουργίας ιστοσελίδας μουσείου

μπορεί να είναι περίπλοκη και απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και εκτέλεση. Ένα χρήσιμο εργαλείο σε

αυτή τη διαδικασία είναι το σενάριο χρήσης.
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2.2.1) Τι είναι το σενάριο χρήσης;

Το σενάριο χρήσης είναι μια οπτική αναπαράσταση του user experience design ενός

συγκεκριμένου χρήστη ή πελάτη καθώς αλληλεπιδρά με μια επωνυμία ή ένα προϊόν. Μπορεί να

χρησιμοποιηθεί για την κατανόηση του ταξιδιού του πελάτη και τον εντοπισμό σημείων όπου μπορεί

να βελτιωθεί το User Experience Design. Η διαδικασία περιλαμβάνει τη συλλογή πληροφοριών

σχετικά με τους στόχους, τις προκλήσεις, τα βήματα και τα σημεία επαφής του χρήστη κατά τη

διάρκεια του ταξιδιού του και στη συνέχεια τη δημιουργία μιας οπτικής αναπαράστασης αυτών των

πληροφοριών.

2.2.2) Η διαδικασία δημιουργίας σεναρίου χρήστη

Η διαδικασία δημιουργίας μιας ιστοσελίδας μουσείου χρησιμοποιώντας το σενάριο χρήσης

περιλαμβάνει διάφορα βήματα, τα οποία περιγράφονται παρακάτω.

Βήμα 1: Καθορισμός των Personas - κοινού

Το πρώτο βήμα για τη δημιουργία ενός σεναρίου χρήσης για μία ιστοσελίδα μουσείου είναι να

οριστούν οι Personas, οι οποίοι είναι φανταστικοί χαρακτήρες που αντιπροσωπεύουν τους

διαφορετικούς τύπους χρηστών που θα χρησιμοποιήσουν την ιστοσελίδα. Αυτό το βήμα βοηθά στον

εντοπισμό των αναγκών, των στόχων και των προτύπων συμπεριφοράς διαφορετικών ομάδων

χρηστών και στην προσαρμογή της ροής των χρηστών στις συγκεκριμένες ανάγκες τους.

Βήμα 2: Συλλογή πληροφοριών

Εφόσον καθοριστεί το κοινό, το επόμενο βήμα είναι να συλλεχθούν πληροφορίες για το ταξίδι

του. Αυτές οι πληροφορίες μπορούν να ληφθούν μέσω έρευνας. Οι πληροφορίες που συλλέγονται

θα πρέπει να περιλαμβάνουν τους στόχους, τις προκλήσεις, τα βήματα και τα σημεία επαφής του

χρήστη κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του, όπως η ιστοσελίδα του μουσείου, τα μέσα κοινωνικής

δικτύωσης και οι φυσικές επισκέψεις στο μουσείο.

Βήμα 3: Δημιουργία του σεναρίου χρήσης
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Το επόμενο βήμα είναι να δημιουργηθεί το σενάριο χρήσης. Το σενάριο χρήσης θα πρέπει να

δημιουργηθεί με τρόπο που να είναι εύκολα κατανοητό και οπτικά ελκυστικό. Θα πρέπει να

περιλαμβάνει ένα χρονοδιάγραμμα του ταξιδιού του χρήστη, συμπεριλαμβανομένων των στόχων, των

προκλήσεων, των ενεργειών και των σημείων επαφής του. Αυτή η οπτική αναπαράσταση θα

βοηθήσει στον εντοπισμό σημείων όπου μπορεί να βελτιωθεί το user experience design.

Βήμα 4: Ιδέες προς βελτίωση

Μόλις δημιουργηθεί το σενάριο χρήσης, το επόμενο βήμα είναι να εντοπιστούν τα σημεία όπου

μπορεί να βελτιωθεί το User Experience Design. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη βελτίωση της

πλοήγησης στην ιστοσελίδα, την προσθήκη πιο ελκυστικού περιεχομένου ή την προσθήκη επιπλέων

λειτουργιών, όπως εικονικές περιηγήσεις ή αγορά εισιτηρίων μέσω της ιστοσελίδας.

Βήμα 5: Εφαρμογή βελτιώσεων

Το τελευταίο βήμα είναι η εφαρμογή των βελτιώσεων που εντοπίστηκαν στο προηγούμενο βήμα.

Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει την ενημέρωση του σχεδιασμού της ιστοσελίδας, την προσθήκη νέου

περιεχομένου ή την εφαρμογή νέας τεχνολογίας για τη βελτίωση του User Experience Design . Είναι

σημαντικό να αξιολογηθεί και να ενημερώνεται τακτικά o ιστότοπος για να διασφαλίζεται ότι συνεχίζει

να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του κοινού της.

2.3) Ροή χρηστών (user flow)

Η ροή χρήστη (user flow) αναφέρεται στην σειρά βημάτων που κάνει ένας χρήστης για να

ολοκληρώσει ένα στόχο του σε μία ιστοσελίδα. Στα πλαίσια της δημιουργίας μιας ιστοσελίδας

μουσείου, η ροή των χρηστών πρέπει να εξετάζεται διεξοδικά και να σχεδιαστεί ώστε να διασφαλιστεί

ένα λειτουργικό user experience design ώστε να καθοδηγούνται αποτελεσματικά οι επισκέπτες της

σε αυτήν. Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να βοηθήσει τους επισκέπτες να βρουν

γρήγορα και εύκολα αυτό που αναζητούν, ενώ μια κακώς σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να

οδηγήσει σε σύγχυση και απογοήτευση.
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Σε αυτό το σημείο, θα διερευνηθεί η διαδικασία δημιουργίας μιας ροής χρηστών για μία

ιστοσελίδα μουσείου, με έμφαση στη διαδικασία σχεδιασμού, στις βασικές εκτιμήσεις και στις

βέλτιστες πρακτικές. Θα εξεταστούν επίσης τα οφέλη μιας καλά σχεδιασμένης ροής χρηστών και

πώς μπορεί να βελτιώσει τo user experience design καθώς και να υποστηρίξει τους στόχους του

μουσείου.

2.3.1) Η διαδικασία σχεδιασμού

Η διαδικασία σχεδιασμού για τη δημιουργία μιας πετυχημένης ροής χρηστών για μία ιστοσελίδα

μουσείου περιλαμβάνει συνήθως τα ακόλουθα βήματα:

1. Καθορισμός τον στόχων του χρήστη: Το πρώτο βήμα είναι να προσδιοριστούν οι στόχοι του

χρήστη όταν επισκέπτεται τον ιστότοπο. Αυτό μπορεί να είναι η αγορά ενός προϊόντος, η

εγγραφή σε μια υπηρεσία ή η εύρεση πληροφοριών. Μόλις καθοριστούν οι στόχοι του

χρήστη, μπορεί να δημιουργηθεί μια ροή που καθοδηγεί τον χρήστη προς αυτόν τον στόχο.

2. Προσδιορισμός βημάτων χρήστη: Στη συνέχεια, προσδιορίζονται τα συγκεκριμένα βήματα

που πρέπει να ολοκληρώσει ο χρήστης για να πετύχει τον στόχο του. Για παράδειγμα, εάν ο

στόχος του χρήστη είναι να αγοράσει ένα εισιτήριο, τα βήματα θα μπορούσαν να

περιλαμβάνουν την περιήγηση στην αγορά εισιτηρίων, την προσθήκη τους στο καλάθι και το

check out.

3. Αποτύπωση της ροής: Χρησιμοποιώντας ένα διάγραμμα ροής , χαρτογραφήτε η ροή χρήστη.

Ξεκινώντας από την αρχική σελίδα μελετάτε πώς ο χρήστης περιηγείται στον ιστότοπο για να

ολοκληρώσει τον στόχο του. Χρησιμοποιώντας βέλη για να την σύνδεση της κάθε σελίδας και

επισημάνοντας το κάθε βήμα για να γίνει η ροή εύκολη στην οπτικοποίηση.

4. Προσθήκη λεπτομερειών: Μόλις καθοριστεί η βασική ροή, προσθέτονται λεπτομέρειες όπως

κουμπιά και σύνδεσμοι. Βεβαιώνοντας ότι ο χρήστης μπορεί εύκολα να ολοκληρώσει κάθε

εργασία και ότι η ροή είναι λειτουργική.

5. Έλεγχος της ροής: Έλεγχος της ροής των χρηστών με πραγματικούς χρήστες ή μέσω

λογισμικού δοκιμών χρηστών. Με αυτό το τρόπο, προσδιορίζονται τυχόν σημεία όπου οι
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χρήστες ενδέχεται να αντιμετωπίσουν προβλήματα και στην συνέχεια γίνονται οι απαραίτητες

αλλαγές.

6. Επανάληψη: Μετά τον έλεγχο και τις απαραίτητες αλλαγές στη ροή πρέπει να επαναληφθεί

ο έλεγχος μέχρι να βελτιστοποιηθεί το User Experience Design.

Η δημιουργία μιας ροής χρηστών είναι ένα σημαντικό βήμα στη διαδικασία σχεδιασμού

ιστότοπου. Βοηθά τους σχεδιαστές να δημιουργήσουν ένα εξαιρετικό User Experience Design και

διασφαλίζει ότι οι χρήστες μπορούν να επιτύχουν εύκολα τους στόχους τους στον ιστότοπο.

Ακολουθώντας αυτά τα βήματα, μπορεί να δημιουργηθεί μια αποτελεσματική ροή χρηστών.

2.3.2) Βασικά στοιχεία ροής χρηστών

Κατά το σχεδιασμό μιας ροής χρηστών για ένα ιστότοπο ενός μουσείου, υπάρχουν πολλά βασικά

στοιχεία που πρέπει να ληφθούν υπόψη, όπως:

● Ευχρηστία: Η ροή χρήστη πρέπει να σχεδιάζεται ώστε να είναι διαισθητική και εύκολη στη

χρήση, με σαφή και συνοπτικά βήματα που καθοδηγούν τον χρήστη στον επιθυμητό

προορισμό του.

● Προσβασιμότητα: Η ροή χρηστών θα πρέπει να σχεδιαστεί ώστε να είναι προσβάσιμη σε

όλους τους χρήστες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων με αναπηρίες.

● Κινητά: Η ροή των χρηστών θα πρέπει να δημιουργηθεί λαμβάνοντας υπόψη και τις κινητές

συσκευές, καθώς ένας μεγάλος αριθμός χρηστών επισκέπτονται ιστοσελίδες από τα

smartphones και τα tablet τους. Αυτό σημαίνει ότι η ροή πρέπει να σχεδιαστεί ώστε να

ανταποκρίνεται και να προσαρμόζεται σε διαφορετικά μεγέθη οθόνης.

● Branding: Η ροή των χρηστών πρέπει να σχεδιάζεται έτσι ώστε να αντικατοπτρίζει την

επωνυμία και την ταυτότητα του μουσείου.
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2.3.3) Πλεονεκτήματα μιας καλά σχεδιασμένης ροής χρήστη

Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να αποφέρει πολλά οφέλη σε μία ιστοσελίδα ενός

μουσείου, όπως:

● Βελτιωμένο User Experience Design: Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρήστη μπορεί να βελτιώσει

το user experience design, καθιστώντας ευκολότερο και πιο ευχάριστο για τους χρήστες να

βρουν τις πληροφορίες που αναζητούν και να ολοκληρώσουν τους στόχους τους στον

ιστότοπο.

● Αφοσίωση χρηστών: Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να ενθαρρύνει τους χρήστες

της να εξερευνήσουν τις συλλογές και τις εκθέσεις του μουσείου σε μεγαλύτερο βάθος,

οδηγώντας λοιπόν στην αφοσίωση τους και σε βαθύτερη σύνδεση με το μουσείο.

● Αύξηση κερδών: Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να αυξήσει το ποσοστό κερδών,

καθώς καθοδηγεί τους χρήστες στη διαδικασία αγοράς εισιτηρίων ή πραγματοποίησης

δωρεών πιο ομαλά και αποτελεσματικά.

● Καλύτερη πλοήγηση: Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών μπορεί να βελτιώσει την πλοήγηση

στον ιστότοπο, διευκολύνοντας τους επισκέπτες να βρουν αυτό που αναζητούν και

μειώνοντας τον κίνδυνο δημιουργίας αρνητικών συναισθημάτων.

Μια καλά σχεδιασμένη ροή χρηστών είναι απαραίτητη για μια επιτυχημένη ιστοσελίδα μουσείου,

καθώς βοηθά στην αποτελεσματική καθοδήγηση των χρηστών σε αυτήν, στη βελτίωση του User

Experience Design και στην ενίσχυση των στόχων του μουσείου. Ακολουθώντας τα βήματα της

διαδικασίας σχεδιασμού και λαμβάνοντας υπόψη τα βασικά στοιχεία μπορεί  να δημιουργηθεί μια ροή

χρηστών που είναι αποτελεσματική, ελκυστική και ωφέλιμη τόσο για τους επισκέπτες-χρήστες όσο

και για το μουσείο.
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3. H δημιουργία User Interface (UI) για ιστοσελίδες

μουσείων τέχνης

Μία ιστοσελίδα μουσείου τέχνης είναι από τις πιό σημαντικές πλατφόρμες για κάθε μουσείο

ώστε να παρουσιάσει το περιεχόμενο του, όπως τη συλλογή, τις εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις του.

Ένα καλοσχεδιασμένο και μελετημένο User Interface (UI) μπορεί να βελτιώσει σημαντικά τo user

experience design του ιστότοπου , προσελκύοντας περισσότερους επισκέπτες και βελτιώνοντας την

εικόνα που προβάλλει το μουσείου καθώς και το όραμα του. Ωστόσο, ο σχεδιασμός ενός

επιτυχημένου User Interface για ένα ιστότοπο μουσείου τέχνης είναι μια πολύπλοκη διαδικασία. Στην

συνέχεια αυτής της ενότητας θα αναλυθεί το πώς δημιουργείται ένα επιτυχημένο User Interface για

μία ιστοσελίδα μουσείου τέχνης, συμπεριλαμβανομένης μιας επισκόπησης των αρχών σχεδιασμού,

των τεχνικών και των τεχνολογιών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία μιας υψηλής

ποιότητας User Experience.

Το User Interface (UI) είναι κύριο στοιχείο στον ιστότοπο και είναι ιδιαίτερα σημαντικό για

ιστότοπους μουσείων, οι οποίες εξυπηρετούν μεγάλο και ποικιλόμορφο εύρος κοινού. Το User

Interface μιας ιστοσελίδας μουσείου πρέπει να είναι διαισθητικό, ελκυστικό και σαφής, καθώς

διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στη διασφάλιση ότι οι χρήστες μπορούν να έχουν πρόσβαση σε όλες τις

πληροφορίες με ευκολία και να αλληλεπιδρούν με το περιεχόμενο της ιστοσελίδας. Στην συνέχεια,

θα αναφερθούν βασικά ζητήματα για τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου user Interface σε μία

ιστοσελίδα μουσείου.

3.1) Αρχές Σχεδιασμού

Προτού αναλυθούν οι τεχνικές του σχεδιασμού User Interface, είναι σημαντικό να ληφθούν

υπόψη οι αρχές σχεδιασμού που καθοδηγούν τη δημιουργία ενός αποτελεσματικού User Interface.

● Σχεδιασμός με επίκεντρο τον χρήστη: Για την δημιουργία ενός επιτυχημένου User Interface

πρέπει να πραγματοποιηθεί μεγάλη μελέτη ώστε να σχεδιαστεί επικεντρώνοντας στην οπτική

γωνία του χρήστη, με έμφαση στην ικανοποίηση των αναγκών, των προτιμήσεων και των

προσδοκιών του. Η σχεδίαση με επίκεντρο τον χρήστη περιλαμβάνει την κατανόηση των

στόχων, των καθηκόντων και των συμπεριφορών του χρήστη και την προσαρμογή του

σχεδιασμού ώστε να ανταποκρίνεται σε αυτές τις ανάγκες.
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● Απλότητα: Ένας απλός σχεδιασμός User Interface καθοδηγεί τους χρήστες σε έναν

ιστότοπο πιο αποτελεσματικά από έναν σύνθετο σχεδιασμό. Ο σχεδιασμός θα πρέπει να

στοχεύει στην απλοποίηση των βημάτων και της πλοήγησης του χρήστη παρέχοντας σαφείς,

συνοπτικές και εύκολα κατανοητές πληροφορίες.

● Συνέπεια: Η συνέπεια στη σχεδίαση User Interface αναφέρεται στη χρήση συνεπών οπτικών

στοιχείων, όπως τυπογραφία, χρώματα και μοτίβα πλοήγησης, σε όλη την ιστοσελίδα. Η

συνέπεια βελτιώνει την κατανόηση της δομής της ιστοσελίδας του χρήστη και του παρέχει

μια αίσθηση οικειότητας και άνεσης.

● Σαφήνεια: Μια σαφής σχεδίαση User Interface επιτρέπει στον χρήστη να βρίσκει εύκολα αυτό

που ψάχνει και να κατανοεί τη λειτουργικότητα της ιστοσελίδας. Η σαφήνεια μπορεί να

επιτευχθεί με τη χρήση καθαρής γλώσσας, ευανάγνωστης τυπογραφίας και διαισθητικής

πλοήγησης.

● Αισθητική: Μια οπτικά ελκυστική σχεδίαση User Interface ενισχύει την αφοσίωση του χρήστη

και του δημιουργεί ευχάριστα συναισθήματα καθώς πλοηγείται στην ιστοσελίδα. Ο

σχεδιασμός θα πρέπει να στοχεύει στη δημιουργία ενός ευχάριστου και συναισθηματικά

συναρπαστικού User Experience Design.

3.2) Τεχνικές σχεδίασης User Interface

Οι ακόλουθες τεχνικές σχεδίασης User Interface μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη

δημιουργία ενός επιτυχημένου User Interface για μία ιστοσελίδα μουσείου τέχνης:

● Οπτική ιεραρχία: Η οπτική ιεραρχία είναι η διάταξη των οπτικών στοιχείων της ιστοσελίδας

για την επικοινωνία της σχετικής σημασίας τους. Η χρήση της οπτικής ιεραρχίας μπορεί να

καθοδηγήσει τον χρήστη ώστε να κατανοήσει με μεγαλύτερη ευκολία τις πιο σημαντικές

πληροφορίες, όπως τις επιλεγμένες εκθέσεις ή τις τρέχον εκθέσεις του μουσείου.

● Πλοήγηση: Η πλοήγηση είναι μια κρίσιμη πτυχή της σχεδίασης User Interface, καθώς

καθορίζει την ικανότητα του χρήστη να βρίσκει εύκολα και να έχει πρόσβαση στο περιεχόμενο

της ιστοσελίδας. Η πλοήγηση πρέπει να είναι σαφής, συνεπής, διαισθητική, και να έχει
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σχεδιαστεί ώστε ο χρήστης με τον ελάχιστο αριθμό κλικ που απαιτούνται να έχει πρόσβαση

σε πληροφορίες.

● Τυπογραφία: Η τυπογραφία είναι η χρήση γραμματοσειρών και άλλων στοιχείων κειμένου για

τη βελτίωση της αναγνωσιμότητας του περιεχομένου της ιστοσελίδας. Με την χρήση της

καλά μελετημένης και ισορροπημένης τυπογραφίας μπορεί να βελτιωθεί η κατανόηση και η

αλληλεπίδραση του χρήστη με την ιστοσελίδα.

● Εικόνες: Οι εικόνες είναι μια κρίσιμη πτυχή μιας ιστοσελίδας μουσείου τέχνης, καθώς

επιτρέπει στον χρήστη να κάνει προεπισκόπηση της συλλογής και των εκθέσεων του

μουσείου. Η χρήση εικόνων, βίντεο και άλλων πολυμέσων υψηλής ποιότητας μπορεί να

βελτιώσει την αφοσίωση του χρήστη και να δημιουργήσει ένα οπτικά ελκυστικό User Interface

.

3.3) Λειτουργίες σχεδίασης User Interface

Οι ακόλουθες λειτουργίες σχεδίασης User Interface μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη

δημιουργία ενός ολοκληρωμένου User Interface για μία ιστοσελίδα μουσείου τέχνης:

● Responsive design: Το Responsive design επιτρέπει στην ιστοσελίδα να προσαρμόζεται σε

διαφορετικά μεγέθη οθόνης και συσκευών, διασφαλίζοντας ένας συνεπές User Experience σε

όλες τις πιθανές συσκευές.

● Προσβασιμότητα: Η προσβασιμότητα αναφέρεται στη σχεδίαση της ιστοσελίδας ώστε να

διασφαλιστεί ότι όλοι οι χρήστες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων με αναπηρίες, μπορούν να

έχουν πρόσβαση και να την χρησιμοποιούν. Οι λειτουργίες προσβασιμότητας μπορούν να

περιλαμβάνουν εναλλακτικό κείμενο για εικόνες, λεζάντες για βίντεο και άλλες λειτουργίες

που διασφαλίζουν ότι η ιστοσελίδα είναι προσβάσιμη σε όλους τους χρήστες.

● Λειτουργία αναζήτησης: Η ιστοσελίδα θα πρέπει να διαθέτει λειτουργία αναζήτησης που να

επιτρέπει στον χρήστη να βρίσκει συγκεκριμένες πληροφορίες γρήγορα και εύκολα.
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● Analytics-Αναλυτικά Στοιχεία: Τα εργαλεία Analytics μπορούν να παρέχουν πληροφορίες για

τη συμπεριφορά και τις προτιμήσεις του χρήστη, επιτρέποντας στο μουσείο να βελτιώσει τη

σχεδίαση και τη λειτουργικότητα της ιστοσελίδας.

4. Το User Experience (UX) στην ιστοσελίδα του ΕΜΣΤ

Σε αυτό το κεφαλαίου θα αναλυθεί η διαδικασία της μελέτης ανταγωνιστών (Competitor

analysis), το σενάριο χρήσης (Journey map) και η ροή του χρήστη (user flow) για την σχεδίαση του

User Experience Design του νέου ιστότοπου του ΕΜΣΤ. Επιπρόσθετα, θα διερευνηθούν οι τρέχουσες

αδυναμίες της ιστοσελίδας του ΕΜΣΤ και πως μέσω των προαναφερόμενων διαδικασιών μπορούν να

αντιμετωπιστούν και να βελτιωθούν αποτελεσματικά. Στόχος είναι να επανασχεδιαστεί μια ιστοσελίδα

πιο ευέλικτη, λειτουργική και ευχάριστη στην πλοήγηση η οποία θα παρέχει πολλαπλές νέες

δυνατότητες, οι οποίες θα βελτιώσουν το User Experience στην ιστοσελίδα.

Η νέα ιστοσελίδα παρέχει:

1. Πιο σύνθετο τρόπο πλοήγησης στον οποίο η περιήγηση του χρήστη είναι πιο ευέλικτη και

ευχάριστη

2. Δυνατότητα ψηφιακής αγοράς εισιτηρίων

3. Πληροφορίες και αγορά εισιτηρίων για προγράμματα ξενάγησης

4. Ολοκληρωμένη ενημέρωση για την προσβασιμότητα του μουσείου με τα μέσα μαζικής

μεταφοράς

5. Δυνατότητα υπολογισμού διαδρομής από την τοποθεσία του χρήστη προς το μουσείο μέσω

google maps

6. Δυνατότητα υπολογισμού διαδρομής από την τοποθεσία του χρήστη προς το Parking Fix

μέσω google maps

7. Νέα διαρρύθμιση πληροφοριών για την αρχιτεκτονική και την ιστορία μέσω χρονολογίου του

κτιρίου Φίξ

8. Ανταποκριτικός σχεδιασμός (Responsiveness) για οθόνες κινητού, τάμπλετ και υπολογιστή

9. Νέα σελίδα “Επικοινωνήστε μαζί μας” με επιπλέον απαραίτητες και χρήσιμες πληροφορίες
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4.1) Η διαδικασία μελέτης ανταγωνιστών για την ιστοσελίδα

του  ΕΜΣΤ

Η μελέτη ανταγωνιστών αποτελεί το πρώτο κομμάτι της διαδικασίας σχεδιασμού και μελέτης του

User Experience Design (Ux) για την πτυχιακή αυτή. Αυτή η έρευνα είναι μια από τις απαραίτητες

φάσεις για τη διεξαγωγή ανάλυσης έναντι των υπηρεσιών και προϊόντων άλλων ανταγωνιστών

που μπορούν να προστεθούν ή και να επανασχεδιαστούν στη νέα ιστοσελίδα του ΕΜΣΤ. Τα μουσεία

/ ανταγωνιστές μπορούν διαχωριστούν σε δύο διαφορετικές κατηγορίες ανταγωνιστών, στους

άμεσους και στους έμμεσους, με βάση την θεματολογία του κάθε μουσείου. Στην προκειμένη

περίπτωση η μελέτη ανταγωνιστών της πτυχιακής περιέχει μόνο άμεσους ανταγωνιστές, από

διάφορες χώρες του κόσμου.

Τα μουσεία αυτά είναι:

● MoMA / Museum of Modern Arts

● SFMoMA / San Francisco Museum of Modern Art

● M+ / Museum of Visual Culture

● Denver Art Museum
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Εικόνα 4.1.1

Ανάλυση ανταγωνιστών
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4.2) Το Σενάριο Χρήσης (Journey Maps) του ΕΜΣΤ

Το σενάριο χρήσης έχει καθοριστικό ρόλο στην διαδικασία βελτίωσης του User Experience

Design καθώς εντοπίζονται σε βάθος τα συναισθήματα των ενδεχόμενων χρηστών (Personas) της

ιστοσελίδας. Το κεφάλαιο αυτό περιέχει ένα (1) σενάριο χρήσης σε γραπτή και οπτική μορφή (εικόνα

4.2.1) καθώς και πέντε (5) προφίλ personas.

Εικόνα 4.2.1

Σενάριο Χρήσης
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4.3) Η ροή χρήστη του ΕΜΣΤ

Για τη δημιουργία της ροής χρηστών (User Flow), η διαδικασία που ακολουθήθηκε ήταν αρχικά η

έρευνα και η καταγραφή όλων των ενεργειών που μπορεί να πραγματοποιήσει ο χρήστης μέσω της

ιστοσελίδας του ΕΜΣΤ. Στη συνέχεια, ξεκίνησε η διαδικασία οπτικοποίησης των

ενεργειών/περιηγήσεων του χρήστη με την σχεδίαση των διαγραμμάτων ροής (Flowchart). Το

γράφημα είναι ο σκελετός της ροής χρήστης, συμπεριλαμβανομένων όλων των αποφάσεων που

μπορεί να λάβει ένας χρήστης κατά την περιήγηση του στην ιστοσελίδα του ΕΜΣΤ. Κατά τη διάρκεια

αυτής της διαδικασίας, μελετήθηκαν πολλές άλλες παρόμοιες ιστοσελίδες με βάση τα

συμπεράσματα της μελέτης ανταγωνιστών, προκειμένου να μην παραληφθεί κάτι που θα μπορούσε

να επηρεάσει αρνητικά την αποτελεσματικότητα του User Experience.

Ακολουθούν δύο διαγράμματα ροής (Flowchart):
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Εικόνα 4.3.1) Διάγραμμα ροης 1: Οι πρώτες πιθανές αποφάσεις του χρήστη όταν επισκέπτεται την Ιστοσελίδα του ΕΜΣΤ.
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Εικόνα 4.3.2) Διάγραμμα ροής 2 : Η οπτικοποίηση αυτού το διαγράμματος προβάλλει όλα τα πιθανά βήματα για την

αγοράς εισιτηρίων.
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5) Συμπεράσματα

Η δημιουργία ενός επιτυχημένου User Experience για μία ιστοσελίδα μουσείου σαν το Εθνικό

Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης της Αθήνας απαιτεί μια συνολική ισορροπία στοιχείων, όπως η

χρηστικότητα και η πλοήγηση, ο οπτικός σχεδιασμός και η ανταπόκριση. Λαμβάνοντας υπόψη τις

ανάγκες και τις προτιμήσεις των επισκεπτών και εξισορροπώντας προσεκτικά αυτά τα στοιχεία, τα

μουσεία μπορούν να δημιουργήσουν ένα ιστότοπο που επικοινωνεί αποτελεσματικά τις πληροφορίες

και να προσελκύει όλο και περισσότερο τους επισκέπτες μέσω του διαδικτύου, παρέχοντας ένα

αξέχαστη και εμπλουτισμένο User Experience Design. Η τακτική αξιολόγηση και η βελτίωση του User

Experience Design σε ένα ιστότοπο μουσείου είναι επίσης σημαντική, λαμβάνοντας υπόψη σχόλια

από τους επισκέπτες και μελετώντας τα αναλυτικά στοιχεία για την βέλτιστη κατανόηση του τρόπου

που χρησιμοποιούν την ιστοσελίδα.

Ο σχεδιασμός ενός επιτυχημένου User Interface για μία ιστοσελίδα μουσείου τέχνης πρέπει να

μελετάτε και να υλοποιείται με επίκεντρο τον χρήστη και τις ανάγκες του. Πρέπει να έχει στόχο την

απλότητα, την συνέπεια, την σαφήνεια και την αισθητική. Η χρήση οπτικής ιεραρχίας, πλοήγησης,

τυπογραφίας, εικόνων και άλλων τεχνικών σχεδίασης User Interface μπορεί να βελτιώσει το User

Experience Design και την αφοσίωση του χρήστη στον Ιστότοπο. Ο αποκριτικός σχεδιασμός, η

προσβασιμότητα, η λειτουργία αναζήτησης και τα αναλυτικά στοιχεία είναι βασικές τεχνολογίες

σχεδιασμού User Interface που μπορούν να βελτιώσουν τη λειτουργικότητα και τη χρηστικότητα του

ιστότοπου. Ακολουθώντας αυτές τις αρχές και τεχνικές που προαναφέρθηκαν, ένα μουσείο τέχνης

μπορεί να δημιουργήσει ένα πετυχημένο User Interface που θα ενισχύει το User Experience του

ιστότοπου του και θα προσελκύσει περισσότερους επισκέπτες στο μουσείο.

Όλα όσα προαναφέρθηκαν αποτελόυν αναγκαίες διαδικασίες για την επίτευξη και υλοποίησης

ενός λειτουργικού User Experience Design και User interface. Ωστόσο είναι σημαντικό να αναφερθεί

πως η πτυχιακή αυτή καλύπτει μόνο ένα μέρος της έρευνας και των διαδικασιών για την

ολοκληρωμένη σχεδίαση του User Experience Design. Αξίζει να αναφέρουμε πως η δημιουργία ενός

πλήρους User Experience Design αποτελείται από πολλές ακόμα διαδικασίες για την βελτιστοποίηση

της και πρέπει συνεχώς να εξελίσσεται και να επαναλαμβάνεται η μελέτη της. Επομένως η πτυχιακή

αυτή εστιάζει στο User Experience Design όσον αφορά την ιστοσελίδα του ΕΜΣΤ, όμως το User
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Experience ενός ολόκληρου οργανισμού/ιδρύματος είναι μία τεράστια μελέτη που αφορά πολλά

περισσότερα από ότι μόνο τον ιστότοπο του.
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EΘΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 



BRANDING



ΥΠΑΡΧΟΝ 
ΛΟΓΟΤΥΠΟ



ΕΠΝΕΥΣΗ

Λέξεις-φράσεις κλειδία

1. Η ύλη που αλλάζει μορφή  (ΕΜΣΤ. ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ 
ΣΥΛΛΟΓΗΣ)
https://www.youtube.com/watch?v=nyvPRbWBm1g

https://www.emst.gr/exhibitions/ekthesi-syllogis

2. Απόρριψη της φόρμας-αντικειμένου
3. Μεταμόρφωση
4. Ταυτότητα
5. Hyper individualistic

 

Λέξεις κλειδία που ξεχωρί-
ζουν την συχγρονή τέχνη με 
προηγούμενα καλλιτεχνικά 
κινήματα .



ΠΡΟΣΧΕΔΙΑ



ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ

1

4

2

6

3
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ΤΕΛΙΚΟ
ΛΟΓΟΤΥΠΟ



Eθνικό Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης

ΤΕΛΙΚΟ
ΛΟΓΟΤΥΠΟ



1. Η απόσταση μεταξύ του σήματος με το 
όνομα του λογότυπου έχει τιμή Χ που ισού-
τε με το πλάτος του γράμματος «Μ» από 
την λέξη Μουσείο.

2. Στην οριζόντια διάταξη του λογότυπου 
το κενό μεταξύ του σήματος της επωνυμίας 
και του ονόματος έχει τιμή 2Χ.

3. Τα κένα μεταξύ των χαρακτήρων του 
σήματος έχουν ίση απόσταση 
Χ/3.

1

2

3

2

ΚΕΝΑ



Ο ελεύθερος χώρος μεταξύ του λογότυπου 
του μουσείου με άλλα στοιχέια (π.χ κείμε-
νο, τίτλους, εικόνες και σχέδια) ισούτε με το 
πλάτος του γράμματος «Μ». 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΧΩΡΟΣ



ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑ
ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
0123456789 !?@#$%&/()=+-*,.:;ΑαHelvetica Neue Bold

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
0123456789 !?@#$%&/()=+-*,.:;ΑαHelvetica Neue Bold Italic



Η Helvetica Neue είναι η κύρια και μοναδική 
οικογένεια γραμματοσειρών που χρησημο-
ποιείται στην εταιρική ταυτότητα του ΕΜΣΤ. 
Χρησιμοποιείται για επικεφαλίδες, υπότιτ-
λους, λεζάντες, σώμα κειμένου και αριθμών 
σελίδων.

1. Helvatica Neue Bold χρησιμοποιείται για 
τις επικεφαλίδες.

2. Helvetica Neue Medium χρησιμοποιείται 
για υπότιτλους και αριθμούς σελίδων.

3. Helvetica Neue Regular χρησιμοποιείται 
για το σώμα του κειμένου.

.

ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑ
BRANDING

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
0123456789 !?@#$%&/()=+-*,.:;

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
0123456789 !?@#$%&/()=+-*,.:;

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz
0123456789 !?@#$%&/()=+-*,.:;Αα

Αα
Αα

1
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Pantone: -
CMYK: 75, 68, 67, 90
RGB: 0, 0, 0
HEX: #000000

Pantone: Cool Gray 10c
CMYK: 53, 45, 45, 10
RGB: 123, 123, 123
HEX: #7b7b7b

Pantone: 485 C
CMYK: 8, 96, 100, 1
RGB: 220, 44, 39
HEX: # dc2c27

Pantone: -
CMYK: 71, 65, 64, 68
RGB: 40, 40, 40
HEX: #272727

Pantone: Cool Gray 6C
CMYK: 38, 30, 31, 0
RGB: 165, 164, 164
HEX: #a5a4a4

Pantone: 468 C
CMYK: 14, 17, 38, 0
RGB: 221, 203, 164
HEX: # #ddcba4

Pantone: Cool Gray 11C
CMYK: 71, 65, 64, 68
RGB: 81, 82, 81
HEX: #515251

Pantone: Cool Gray 1C
CMYK: 12, 9, 10, 0
RGB: 221, 221, 221
HEX: #dddddd1

2

Η σειρά χρωμάτων αποτελέιται από τα 
πρωτεύοντα χρώματα και τα δευτερεύοντα 
χρώματα της παλέτας της εταιρικής ταυτό-
τητας του ΕΜΣΤ.

1. Πρωτεύοντα χρώματα : 
Η σειρά χρωμάτων αυτή προέρχεται από τα 
χρώματα του λογότυπου. Το μαύρο είναι το 
κύριως χρώμα που εμφανίζεται σε όλα τα 
γράμματα του λογότυπου. Οι αποχρώσεις 
του γκρι προέρχονατι απο το γράμμα «Σ» 
του σήματος.

2. Δευτερεύοντα χρώματα :
Η σειρά αυτή αποτελείται απο το κόκκινο 
χρώμα Pantone 485c και  το μπεζ χρώμα 
Pantone 486C. Χρησιμοποιούνται για 
δεύτερον και τριτέτευον γραφιστικά στοχεία 
και πληροφορίες σε έντυπα. 

ΣΕΙΡΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ



ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ



ΤΩΡΙΝΟΣ ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ

1. Δομή κειμένου : Τεράστιες αράδες, 
μικρά κενα - ελεύθερος χώρος δεξία και 
αριστερά του κειμένου 

2. Περιπλοκή πλοήγηση σε συγκεκριμένες 
σελίδες

3. Ελλιπής πληροφορία σε συγκεκριμένες 
υπηρεσίες (Τοποθεσία, Προσβασημότητα, 
Στάθμευση)

4. Η σελίδα της συλλογής του μουσείου 
ανοίγει σε καινούργιο παράθυρο.

5. Μη δυνατή αγορά εισητηρίων.



UX DESIGN

1. Μελέτη ανταγωνισμού 

2. Personas 

3. Σενάριο χρήσης

4. Ροή χρήστη



Μελέτη ανταγωνισμού 
1. MoMA / Museum of Modern Arts
2. M+ / Museum of Visual Culture
3. SFMoMA / San Francisco Museum of Modern Art
4.Denver Art Museum

UX DESIGN



Personas
UX DESIGN



Σενάριο χρήσης
UX DESIGN



Αρχιτεκτονική 
της Πληροφορίας

UX DESIGN



ΝΕΟΣ ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ

1. Πιο σύνθετο τρόπο πλοήγησης στον οποίο η περιήγηση του χρήστη είναι 
πιο ευέλικτη και ευχάριστη

2. Δυνατότητα ψηφιακής αγοράς εισιτηρίων

3. Πληροφορίες και αγορά εισιτηρίων για προγράμματα ξενάγησης

4. Ολοκληρωμένη ενημέρωση για την προσβασιμότητα του μουσείου με τα 
μέσα μαζικής μεταφοράς

5. Δυνατότητα υπολογισμού διαδρομής από την τοποθεσία του χρήστη προς 
το μουσείο μέσω google maps

6. Δυνατότητα υπολογισμού διαδρομής από την τοποθεσία του χρήστη προς 
το Parking Fix μέσω google maps

7. Νέα διαρρύθμιση πληροφοριών για την αρχιτεκτονική και την ιστορία μέσω 
χρονολογίου του κτιρίου Φίξ

8. Ανταποκριτικός σχεδιασμός (Responsiveness) για οθόνες κινητού και 
υπολογιστή

9. Περισσότερες λειτουργιές για τον χρήστη



Οθόνη Υπολογιστή
GRID SYSTEM

Columns: 12
Type: Stretch
Width: Auto
Margin: 100
Gutter: 20



Οθόνη Ταμπλετ
GRID SYSTEM

Columns: 8
Type: Stretch
Width: Auto
Margin: 75
Gutter: 20



Οθόνη κινητού
GRID SYSTEM

Columns: 4
Type: Stretch
Width: Auto
Margin: 20
Gutter: 20



Ιστότοπος
ΣΕΙΡΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ

Η σειρά χρωμάτων αποτελέιται από τα 
πρωτεύοντα χρώματα και τα δευτερεύοντα 
χρώματα της παλέτας της εταιρικής ταυτό-
τητας της ιστοσελίδας του ΕΜΣΤ.

1. Πρωτεύοντα χρώματα  

2. Δευτερεύοντα χρώματα 

ΗΕΧ: #000000

ΗΕΧ: #DD302D

ΗΕΧ: #969D9D

ΗΕΧ: D4C8A7

HEX: #F9F9F9

HEX: #CA922C

HEX: #EE9623
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2



Η Helvetica Neue είναι η κύρια και μοναδι-
κή οικογένεια γραμματοσειρών που χρηση-
μοποιείται.

Η.Ν -> Ηelvetican Neue

Τ -> Τίτλοι
Υ -> Υπότιτλοι
Κ -> Κείμενο
Λ -> Λεζάντα

Med -> Medium
Reg -> Regular 
Med.I -> Medium Italic

Τ1 Αα
Τ2 Aα

Τ3 Aα

Τ4 Aα

Υ1 Aα

Υ2 Aα

Κ1 Aα

Λ1 Aα

Κ2 Aα

Λ2 Aα

Η.N Bold 53pt

Η.N Reg. 17pt

Η.N Reg. 13pt

Η.N Med.I 17pt

Η.N Italic 13pt

Η.N Bold 40pt

Η.N Bold 30pt

Η.N Bold 24pt

Η.N Med. 24pt

Η.N Med. 22pt

Οθόνη Υπολογιστή
ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΕΣ



Η Helvetica Neue είναι η κύρια και μοναδι-
κή οικογένεια γραμματοσειρών που χρηση-
μοποιείται.

Η.Ν -> Ηelvetican Neue

Τ -> Τίτλοι
Υ -> Υπότιτλοι
Κ -> Κείμενο
Λ -> Λεζάντα

Med -> Medium
Reg -> Regular 
Med.I -> Medium Italic

Τ1 Αα
Τ2 Aα

Τ3 Aα

Τ4 Aα

Υ1 Aα

Υ2 Aα

Κ1 Aα

Λ1 Aα

Κ2 Aα

Λ2 Aα

Η.N Bold 50pt

Η.N Reg. 16pt

Η.N Reg. 12pt

Η.N Med.I 16pt

Η.N Italic 12pt

Η.N Bold 37pt

Η.N Bold 28pt

Η.N Bold 21pt

Η.N Med. 18pt

Η.N Med. 16pt

Οθόνη Ταμπλετ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΕΣ



Η Helvetica Neue είναι η κύρια και μοναδι-
κή οικογένεια γραμματοσειρών που χρηση-
μοποιείται.

Η.Ν -> Ηelvetican Neue

Τ -> Τίτλοι
Υ -> Υπότιτλοι
Κ -> Κείμενο
Λ -> Λεζάντα

Med -> Medium
Reg -> Regular 
Med.I -> Medium Italic

Τ1 Αα

Τ2 Aα

Τ3 Aα

Τ4 Aα

Υ1 Aα

Υ2 Aα

Κ1 Aα

Λ1 Aα

Κ2 Aα

Λ2 Aα

Η.N Bold 44pt

Η.N Reg. 14pt

Η.N Reg. 10,5pt

Η.N Med.I 14pt

Η.N Italic 10,5pt

Η.N Bold 33pt

Η.N Bold 24pt

Η.N Bold 18pt

Η.N Med. 18pt

Η.N Med. 14pt

Οθόνη Κινητού
ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΕΣ



ΜΑΚΕΤΕΣ







28.01 28.05.2023

EMST.gr

HANNAH TOTICKI

28.01 28.05.2023

EMST.gr

15.12.2022 28.05.2023

MODERN
LOVE

EMST.gr
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